

# Studierendenrat der Ernst- Abbe-Hochschule Jena



## ***Protokoll der Sitzung vom 15.06.2016***

### Eröffnung:

Die öffentliche Sitzung des Studierendenrats wird am 15.06.2016 um 19:30 Uhr in Raum 05.00.10 vom Vorstand einberufen.

### Anwesende Mitglieder:

Nadine Cramer, Lisa Hoehnke (bis 21:11), Pia Tabea Krüger (bis 21:57), Nicole Grießbach (19:46 Uhr), Daniel Heinemann, Julia Helemann, Luca Meink, Martin Schmidt (20:18 Uhr), Konrad Zeterberg (20:19 Uhr), Christopher Lerp (20:30 Uhr)

### Entschuldigte Mitglieder:

Jacob Kühnert

### Unentschuldigte Mitglieder:

Thomas Blankenburg, Anne- Katrin Rau

### Gäste:

Florian Vogel, Carsten Hölbing, Malte Rutkat (bis 21:17Uhr), Paula Maria Held (20:15 Uhr), Son Duc Nguyen(20:19 Uhr)

### Sitzungsleiter:

Julia Helemann

Sitzungsbeginn: 19:40 Uhr

Protokollant: Lisa Hoehnke

## Tagesordnung

- TOP 1 – Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit.....
- TOP 2 – Änderung und Bestätigung der TOPs.....
- TOP 3 – Bestätigung der Protokolle
  - a) 08.06.16 .....
- TOP 4 – Referatsberichte .....
- TOP 5 – An- und Verschenkschrank.....
- TOP 6 - Systemadmin - Beschlussaufhebung.....
- TOP 7 - Jahresabschluss 2015.....
- TOP 8 - LaTeX- Kurs.....
- TOP 9 - Anträge
  - a) Praxisprojekt .....
- TOP 10 – Berichte.....
- TOP 11 – Sonstiges .....
- TOP 12 – Termin der nächsten Sitzung .....

### **TOP 1 – Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit**

Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 anwesenden ordentlichen Mitgliedern nicht gegeben.

### **TOP 2 – Änderung und Bestätigung der TOPs**

Neuer TOP 9 Kassenprüfung FSR

TOP 10 Papierbestellungen - Beschlussfassung

Alle nachstehenden TOP's werden nach hinten verschoben.

*19:46 Uhr: Das Gremienmitglied Nicole Grießmann erscheint zur Sitzung*

*Beschlussfähigkeit wurde mit 7 anwesenden ordentlichen Mitgliedern von der Sitzungsleitung festgelegt.*

**Beschlusstext:** "Der Studierendenrat der Ernst- Abbe-Hochschule nimmt die Tagesordnung in geänderter Form an."

**Abstimmungsergebnis:** Ja: 7            Nein: -            Enthaltung: -  
Somit ist die Tagesordnung wie folgt einstimmig angenommen.

## Neue Tagesordnung

TOP 1 – Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit.....	0
TOP 2 – Änderung und Bestätigung der TOPs.....	0
TOP 3 – Bestätigung der Protokolle	
a) 08.06.16 .....	1
TOP 4 – Referatsberichte .....	2
TOP 5 – An- und Verschenkschrank .....	2
TOP 6 - Systemadmin - Beschlussaufhebung .....	3
TOP 7 - Jahresabschluss 2015 .....	4
TOP 8 - LaTeX- Kurs.....	4
TOP 9 - Kassenprüfung FSR .....	5
TOP 10 - Papierbestellung - Beschlussfassung.....	3
TOP 11 - Anträge .....	
a) Praxisprojekt.....	5
TOP 12 – Berichte.....	6
TOP 13 – Sonstiges .....	6
TOP 14 – Termin der nächsten Sitzung .....	6

### **TOP 3 – Bestätigung der Protokolle**

Protokollbestätigung wird wegen einigen Fehlern auf nächste Sitzung verschoben.

### **TOP 4 - Referatsberichte**

Referat Hochschulsport - Luca Meink berichtet, dass Timo den Hochschullauf auf die Homepage des Laufservice gestellt hat. Timo wies noch darauf hin, dass am Veranstaltungstag zwei Leute für die Anmeldung benötigen werden und eine weitere Person für die Handkasse. Weiter berichtet Luca, dass nächste Woche das Interview über den Lauf mit dem Campus Radio stattfindet. Luca weist darauf hin, dass das gesamte Gremium für den Tag gebraucht wird, um die Veranstaltung abzusichern. Er wird dazu eine Mail an alle „alten und neuen“ Gremienmitglieder verschicken.

Referat Koordination - Daniel Heinemann berichtet: heutiges Treffen mit AG Gremienschulung wurde auf nächsten Montag verschoben, dort soll besprochen werden, wie die neuen Gremien eine sachgerechte Übergabe erhalten können und somit einen erfolgreichen Start in die neue Gremienzeit finden.

Carsten Hölbing frag Daniel, der für den Studierendenrat im Senat sitzt, ob die Evaluationen veröffentlicht werden können. Daniel wird dies im Senat nochmals ansprechen, insofern er gewählt wird.

AG Wahlen - Julia Helemann lädt all die, die noch nicht gewählt haben ein, dies morgen bis 15:00 zu tun.

Luca fragt ob die Wahlzettel auch in Englisch geschrieben werden können, dies wird ins nächste Gremium mitgenommen und Daniel nimmt es zudem in den Senat mit. Carsten gibt den Vorschlag, dass die Wahlvorschläge für die Gremien per Mail geschickt werden können. Julia und Daniel sagen, dass es kompliziert werden könnte, weil die Mail sehr groß werden kann, außerdem sollten die Fachschaftsräte dies auch selbst in die Hand nehmen.

Nicole Grießbach schlägt vor die KandidatInnen in den Akrützel vorzustellen. Nadine Cramer gibt darauf hin zurück, dass Akrützel nicht sehr bekannt ist, Daniel fügt hinzu, dass dies schon einmal im Akrützel stand, jedoch ohne Wirkung.

Daniel weist darauf hin, dass sie eventuell auf die Hochschulhomepage und gegebenenfalls auch in „Studi.p.“ mit einem Link veröffentlicht werden können, wenn die KandidatInnen damit einverstanden wären und auch dafür Unterschreiben.

TIP für das nächste Gremium: Vorstellung der KandidatInnen in den Vorlesungen (direkt in den Stundenplan einfügen) einzuplanen.

### **TOP 5 An- und Verschenkschrank**

Der An- und Verschenkschrank wurde letzte Woche, am 08.06.2016 von Anne- Kathrin Rau, sie war ursprünglich für dieses Projekt zuständig, abgeholt. Sie hat das Projekt zurückgezogen. Dies bedeutet, dass der Beschluss vom 27.04.2016 Top 6 „An- und Verschenkschrank - Beschlussfassung“ nicht umgesetzt werden konnte/kann.

Beschlusstext: "Der Studierendenrat der Ernst- Abbe- Hochschule Jena beschließt, den Beschluss vom 27.04. 2016 Top 6 „An- und Verschenkschrank - Beschlussfassung“ aufzuheben, da das Projekt zurückgezogen wurde."

Abstimmungsergebnis: Ja: 7                      Nein: -                      Enthaltung: -

Somit ist der Beschluss einstimmig aufgehoben

*20:15: Paula Maria Held erscheint zu Sitzung.*

### **TOP 6 Systemadmin - Beschlussaufhebung**

Das Referat Technik wurde getrennt in eine Systemadminstelle und eine Technikreferentenstelle. Der Beschluss kann in naher Zukunft nicht umgesetzt werden und muss somit aufgehoben werden. Das nächste Gremium sollte sich erneut darum kümmern.

Beschlusstext: "Der Studierendenrat der Ernst- Abbe- Hochschule Jena beschließt, den Beschluss vom 10.11.15 Top 7 „Trennung Referat Technik – Beschlussfassung“ aufzuheben, da er nicht umgesetzt werden kann."

Abstimmungsergebnis: Ja: 7            Nein: -            Enthaltung: -

Somit ist der Beschluss einstimmig aufgehoben.

*20:18Uhr: Das Gremienmitglied Martin Schmidt erscheint zur Sitzung*

*20:19Uhr :Das Gremienmitglied Konrad Zeterberg und der Gast Son Duc erscheinen zur Sitzung*

### **TOP 10 - Papierbestellung** (wird vorgezogen)

Im Büro des Studierendenrates ist nur noch wenig Druckerpapier vorhanden. Im November 2015 haben wir 41,46 Euro für 15Packs ausgegeben, welche jetzt schon fast aufgebraucht sind. Julia schlägt vor gleich 20 Packs zu kaufen. Jedoch ist das Papier um einiges teurer geworden. Der günstigste Preis für die 20Stk beträgt 53,34 Euro. Das Angebot wird dem Protokoll angehängen.

Beschlusstext: "Der Studierendenrat der Ernst- Abbe- Hochschule Jena beschließt, Druckerpapier, 20 Pakete, beim Onlineshop Memo.de zu bestellen. Dazu werden Mittel aus dem Haushaltstitel „Büromaterial“ in max. Höhe von 60 Euro freigegeben. Julia Helemann wird dies zeitnah durchzuführen."

Abstimmungsergebnis: Ja: 9            Nein: -            Enthaltung: -

Somit ist der Beschluss einstimmig angenommen

### **TOP 7 - Jahresabschluss 2015**

Martin stellt den Jahresabschluss vom Jahr 2015 vor.

*20: 30 Uhr: Das Gremienmitglied Christopher Lerp erscheint zur Sitzung*

Beschlusstext: "Der Studierenden der Ernst- Abbe- Hochschule Jena beschließt, den Jahresabschluss 2015 in vorliegender Fassung anzunehmen, dieser Abschluss wird dem Protokoll angehängen. Dieser wurde von Martin Schmidt dem Haushaltsverantwortlichen des Studierenden vorgestellt."

Abstimmungsergebnis: Ja: 9            Nein: -            Enthaltung: -

Der Jahresabschluss wird somit einstimmig angenommen.

### **TOP 8 - LaTeX - Kurs**

Martin Schmidt informiert über Änderungen des Kurses. Der Fachschaftsrat Gesundheit und Pflege ist abgesprungen, dies bedeutet dass die Referenten weniger Geld erhalten können. Nachverhandlungen fanden statt. Die Fachschaftsräte haben bestätigt, dass den Referenten ein höheres Honorar gezahlt werden kann und der Beitrag eines jeden FSR höher werden kann. Der Studierendenrat muss seinen alten Beschluss aufheben und einen neuen fassen.

*21:11 Uhr: Das Gremienmitglied Lisa Hoehnke verlässt die Sitzung*

*21:17 Uhr: Der Gast Malte Rutkat verlässt die Sitzung.*

*21:18 Uhr: Die Sitzungsleitung beschließt eine Pause für 10min*

*21:30 Uhr: Pause wird beendet.*

Vom Antragssteller Martin Schmidt wird ein Antrag mit geänderten Finanzen eingereicht. Julia stellt Geschäftsordnungsantrag zwei weitere TOP' s nach TOP 8 zu ergänzen. Die darunter stehenden TOP's rutschen weiter nach unten. Der neue TOP 9 beinhaltet die „Beschlussaufhebung LaTeX - Kurs“. Die anschließende „Beschlussfassung zum LaTeX - Kurs“ wird in TOP 10 behandelt.

Abstimmungsergebnis des Geschäftsordnungsantrags: Ja: 7    Nein: 2    Enthaltung: -

Mit einer Mehrheit wird der Geschäftsordnungsantrag angenommen.

### **TOP 9 - Beschlussaufhebung LaTeX - Kurs**

Beschlusstext: "Der Studierendenrat der Ernst- Abbe- Hochschule Jena beschließt den Beschluss vom 25.5.2016 TOP 10 „LaTeX- Kurs“ aufzuheben, aufgrund geänderter Finanzen."

Abstimmungsergebnis:    Ja: 7       Nein: -       Enthaltung: 2

Der Beschluss vom 25.5.2016 TOP 10 „LaTeX- Kurs“ wird mit einer einfachen Mehrheit aufgehoben.

### **TOP 10 - Beschlussfassung LaTeX - Kurs**

Beschlusstext: "Der Studierendenrat der Ernst- Abbe- Hochschule Jena beschließt, den Antrag des Fachschaftsrates SciTec/MB über die geänderten Finanzen zum LaTeX- Kurs in der vorliegenden Fassung anzunehmen."

Abstimmungsergebnis:    Ja: 7       Nein: -       Enthaltung: -

Der Beschluss wird mit einer einfachen Mehrheit angenommen

### **TOP 11 - Anträge Kassenprüfung FSR**

Der Studierendenrat möchte bei den Fachschaftsräten bis nächste Woche Donnerstag eine Ordnerprüfung durchführen, um zu schauen, ob alle Unterlagen vollständig sind, alle Fehler beseitigt wurden und somit eine sachgerecht Übergabe zur Konstituierendensitzung (den neu gewählten Kassenverantwortlichen) erfolgen kann.

*21.57Uhr: Das Gremienmitglied Pia Tabea Krüger verlässt die Sitzung*

### **TOP 12 - Antäge**

#### a) Praxisprojekt

Der Antrag wurde für eine Fachtagung „Europa in Praxistest“ gestellt, an dem Teilnehmer des Fachbereiches Sozialwesen teilnehmen. Aufgrund Mangelhaftigkeit und fehlender Rückmeldung vom Antragssteller kann der Antrag nicht abgestimmt werden.

Beschlusstext: „Der Studierendenrat der Ernst- Abbe- Hochschule beschließt den Antrag zur Fachtagung „Europa im Praxistest“ vom 4.5.2016 zurückzustellen, da der Haushaltsverantwortliche des Studierendenrates Bedenken äußert, bis weitere Informationen vorhanden sind.“

Abstimmungsergebnis: Ja: 8            Nein: -            Enthaltung: -

Der Beschluss wird mit einer Mehrheit angenommen

*22:13 Uhr: Der Gast Florian Vogel verlässt die Sitzung*

### **TOP 13 - Berichte**

Martin Schmidt berichtet: Es ist eine gefälschte Rechnung per Mail eingegangen. Das Referat Finanzen der Hochschule empfiehlt, diese Mail zu löschen. Der Referat Finanzen der Hochschule bittet den StuRa, Sanktionen gegen FSRe einzuleiten, die gegen die Finanzordnung des Studierendenrates verstoßen wird. Dies soll auch bei einer neuen Finanzordnung berücksichtigt werden.

Nadine berichtet, dass das Team der Ernst- Abbe- Hochschule- App will einen neuen Termin vereinbaren. Außerdem berichtet sie über die Verurteilung der Angreifer der indischen Studierenden.

AG Rechtsvorschriften berichtet über das Treffen mit dem Vorstand vom letzten Donnerstag. Die Wahlordnung wurde durchgegangen und weiter überarbeitet-

### **TOP 14 – Sonstiges**

Julia wird einen foodle zur Terminvereinbarung der konstituierenden Sitzung erstellen.

### **TOP 15 – Termin der nächsten Sitzung**

Die nächste Sitzung findet am 22.06.2016 um 19:30 Uhr statt.

Nächster Sitzungsleiter: Vorstand

Sitzungsende: 22:26 Uhr

---

Unterschrift Protokollant

---

Unterschrift Vorstand